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.- Calcolar las siguientes operaciones mostrando todos los pasos intermedios realizados. @ pontos)

a)1-2-(-4)+3(-4-2)=1+8+3(-6)=9-18=-19
0)-1-6(-2+4)—(1-5)=-1-6(2)—(-4)=-1-12+4=-13+4 =9

) =(-2)=6(-13-3)=—(-2)~6(-13-3)=2-6(-3-3)=2-6(-6)=2+36=38
4)07+(6-6:6)-4+21+3=(6-1)-4+2+3=5-4+2+3=0

e) —14-2(1-6)-(-6+3)=-14-2(-5)—(-3)=-14+10+3=-1

7) (8-5) —V16 —(8-62)" =(3)’ 4 —(8-12)" =27 -t —(-4) =27 -4 -16=+7

2.~ Hemos comprado un comion congelodor que estaba, al ponerlo en marcha, a 25 °C. Al cabo de 4 horas

estaba a — 7 °C. ;Cuantos grados bajo cada hora? Escribir la operacion matematica gque os ha llevado a ese
resultado. (1 punto)

Como tardd coatro horas para bajar 32 grados, para calcolar coantos grados bajo cada hora, bastaria con dividir
32 entre 4:

Side 25° boj a -7 °C, en total bojo:  25—(—7)=25+7=32°C

32:8=4°C

- P

Asi que cada hora bajé 4 grados centigrado
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3.— Latemperatora en Granada a los 5 de la maiana era de — 3° C. A mediodia, con la salida del sol

experimentd ona subida de 9° C, a las 4 de la tarde bojo 3° C y poco después una nevada repentina hizo
gue descendiera12° C. ;Cudl era la temperatora despoés de la nevada? o ponto)

+

Vamos a ir sumando todas las temperatoras; los avmentos los tomaremos como
positivos y las bajodas de temperatora como negativas, de esta forma, podemos
0 escribir:

-3+9-3-12=—0

Por tanto, lo temperatura después de la tormenta era de & grados bajo cero. -6 °C

4. - Claudia sale de sv casa y se monta en el ascensor de sv edificio y toguetea todos los botones de forma
que, éste, sube 5 plantas, después baja 3, vuelve a subir 4, baja &, sube 7, baja 5 y por Oltimo baja 3, pardndose en
la segunda planta. (1,5 pontos)

a)  ;Enqué planta vive Clavdia?

Para calcolar en que planta vive Clavdia, vamos primero a calcolar
cuantos pisos ha subido o bajado tomando como positivos los pisos que sube y
como negativos los gue baja y después sumandolos todos:

< +5-3+4-Q+7-5-3=-3
Quiere decir que, segin nvestros calcolos, Claodia ha bojado tres plantas.

Si el enunciado dice que sale en la planta 2, entonces vive tres plantas mas
arriba de la segunda planta.

Por tanto, viven en la quinta planta.
b) ;Cudles la planta més alta por la que ha pasado?

Si Clavdia vive en la quinta planta y sube cinco llega hasta la décima planta ( 5+#5=10), si baja tres se queda
en la séptima (10-3=7), si vuelve a subir 4 llega hasta la ondécima ( 7+4=11), si baja  llega a la tercera planta
(M-8=3), sivuelve a subir 7 llega de nvevo a la décima planta ( 3+7=10) y si, para terminar, baja cinco y loego
tres mas se queda en la segunda (10-5-3=2).

Vemos claramente que la planta mds alta a la que Uega es a la vndécima planta o planta 1.

S.— La temperatora del aire boja segon se asciende en la atmbsfera a razon de a° C cada 800 metros. ;A

qué altura vuela on avion si la temperatora del aire arriba es de 81 °C mientras que la temperatora en tierra es
de 27°C7

La diferencia de temperatoras entre arriba y abajo es: 3
TAM/U - TArr/ba =27- (—8']) =27+81=108 °C
Como cada varia 9 °C cada 800 metros, vamos a calcolar

coantas veces varia 9 grados, dividiendo la diferencia de
temperatoras, 108 °C entre los 9 °C:

108:9=12

Por tanto, 12 veces la temperatora varia 9°C.

Altura

Y con esto ya podemos calcolar la altora del avion, moltiplicando 800 metros por 12 veces:

80012 =9.600 metros

Por tanto, el avion vuela a 9.600 metros
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©.— Asocia vn ndmero positivo o negativo a cada uno de los envnciados siguientes: 0 ponto)

) Mohamed tiene que pagar 1100 evros.

b) Mariano cobra 350 evros.

¢) Vivo en el quinto piso.

d) Tengo el coche aparcado en el tercer sétano.

e) Miguel debe 350 euros.

f) En granada estan a 10 grados bajo cero.

7.— Representa en la recta numérica y ordena de menor a mayor:  ponto)
4, =2 =114, 0) 4l =7 <AL

-7 -7 -3 0 4 8 12

-18 -. ' -5 —4 . -2 ' 2 ’ & 8 . 10 ’

16 14 12 -10 -4

Como podemos ver en la recta nomérica, los mds pequeiios son los que estan mas a la izquierda, por tanto:

-17<-7<-3<0<4<9<12

8.~ Completa la siguiente tablo: (1 punto)

o} b a+b a-b
-5 +3
-8 -10

+7 -13
+4 -1

Q.- Calcola el opuesto del opuesto del valor absoluto del opvesto de -23. (1 punto)
Sabemos que el opuesto le cambia de signo a vn ndmero, y el opvesto del opvesto no cambia nada:
Op(0p(|0p(-23))))=[0p(-23)|
Ademas, sabemos que el valor absoluto coge vn ndmero y lo pone positivo, por tanto:
Op(0p(|0p(-23)])) =|Op(-23)| =|+23] = +23

Por tanto, el opuesto del opuesto del valor absoluto del opvesto de -23 es +23.

10.~ Colevlar: Op(ja-2/{-1-3|-|-2-2|)=

Op(|9-2[|-1-3|-|-2 - 2|) = Op(|7[{|-4| ~|-4|) = Op (74 - 4) = Op(28 —14) = Op(24) = —24
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11.- Un rascacielos esta formado por 16 sotanos, la planta baja y 130 pisos més. La altora de cada sétano es

de dos metros mayor que la de cada piso. El s6tano —4 esta a vona altora de =20 m. ;Cudl es la altora del
rascacielos? (1,25 pontos)

Si el s6tano -4 estd a vna altora de -20, eso quiere decir que cada s6tano mide:
(=20):(-4) =+5 metros
Como los pisos miden 2 metros menos que los s6tanos, cada piso medira:
Piso:5—-2=3 metros

Y como tiene 130 pisos + el tejodo:

131 - 3=393 metros

Asi gue el rascacielos mide 393 metros.

12.— Un repartidor de pizzas gana 36 € cada dia y gasta, por término medio, 5 € en gasolina y 10 € en

reparaciones de la moto. Si ademas recibe 11 € de proping, ;coanto dinero le queda al final de mes? (1,5 pontos)

Si gana 36 € de salario y N€ de propinas y gasta 5€ y 10 € en la moto, al final
de cada dia le quedan:

36+N-5-10=47-15=32 €

Como me pregontan por coanto le queda a final de mes, no tenemos mas que
moltiplicar por 30 dias:

30-32=960 €
Por tanto, al final de mes le quedan 960 €.

13.- La temperatora més alta dorante este invierno en Helsinki ha sido de 4 °C y la més bajo, de 26 °C bajo

cero. ;Cudl es la diferencia entre las temperatoras registradas en esta civdad de Finlandia?
La diferencia de temperatoras la calcolaremos restando a la mayor la menor:
Helsinki: 4°C y -26°C

4-(=26)=4+26=30°C

Por tanto, la diferencia de temperatoras ha sido de 30 °C

14.— Dados los siguientes nomeros: -5, +2; &; -3; 0; +10; -8 (1 ponto)

o) Ordénalos de menor a mayor y represéntalos en la recta nomérica

8 5 3 lo
-5 -3 2 1 oT 1

-8<-5<¢<-3<0<2<6<10

2
&
L 4
-7 = 2

b) Indica el opuesto de cada vno:
Op(-5)=+5  Op(+2)=-2  Op(6)=—6  Op(-3)=+3  Op(0)=0
Op(+10)=-10  Op(-8)=+<8

c) Da el valor absoluto de cada vno:

|-5|=+5  |+2|=+2  |e|=+6  |-3]=+3 [0|]=0  |-10|]=+10  |-g=
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15.~ On edificio esté formado por 4 sétanos, la planta baja y 1 pisos més. La altora de cada sétano es on
metro mayor que la de cada piso. ELl sotano —4 estd a vna altura de =16 m. ;Cudl es la altora del edificio? G ponto)
Si el sétano 4 esta a vna profundidad de 16 metros, guiere esto decir que

cada s6tano mide:

16:4=4 metros
4 metros de altora.

Si la altura de cada s6tano mide 1 metro mas gque la de cada piso, la altura de cada
piso es de 3 metros:

Altora Piso=3m Altora Sétano=4m

Como el edificio tiene 11 plantas, el tejado seria la planta 12, asi gue el edificio mide
312 = 36 metros de altora.
El edificio mide 36 metros de altura.

16. - He vijodo desde la cidad de Motril donde la temperatora era de 11 °C a Granada donde lo temperatora

es de -3 °C. (1,5 puntos)

a) ;Codles la diferencia de temperatora entre ambas civdades? (0,5 puntos)
La diferencia de temperatoras viene doda por: 7, . =7, ==3-1N==14 °C

b) Si Granada estd a 734 m de altora y motril a 34 ;coantos metros tenemos que subir para que la
temperatora baje un grado centigrado? ( punto)

La diferencia de altura entre ambas civdades es: A

Granada ~—

/IM

O

., =734—34=700 m
Si dividimos la diferencia de alturas entre la diferencia de temperatoras, nos dara los metros que hay
gue subir para que la diferencia suba on grado: 700:14 =50 m

Por tanto, la diferencia de temperatoras es de -14 °C
y hemos de subir 50 m para que la temperatora descienda en on grado.

17.- Caolcola paso a paso las siguientes operaciones combinadas: (2 pontos)

a) 3-[16:(-2)]-[2-53]+(-2) :(-2) =3-[-8]-[2-15]+(-2) =3+8—(-13) + U=
=1N+13+4=28

b) =5—(=2)-(-143" —4)+(-4)":(-2" ) =-5—(-2)-(11+a-4)+16: (-4) =
=—5-(-2)-(+4)-4=-5-(-8)-4=-5+8-4=-1

18.— Un caracol se encoentra en el fondo de vn pozo de 10 metros de altura. Empieza a escalarlo y cada dia

sube 3 metros. Pero por la noche se doerme y resbala, de forma que cae dos metros hacia abajo. ; Codntos dias
necesita para salir del pozo?

Alguien puede pensar que son diez dias porgue entre los 3 que sube y los 2 gue baja cada
noche el resoltado es vn metro al dia. Ahora bien. Coando lleve siete dios habra conseguido
escalar siete metros y entonces al dia siguiente llega a la superficie con los tres metros que
avanza. Ya no hay que considerar los dos metros que retrocederia por la noche.

Por lo tanto, necesi
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19.- Tengo dos cventas en el mismo banco, una con algo de dinero y la otra en ndmeros rojos. La suma de

los saldos es 6 €, y la diferencia 22 €. ;Cudl es el saldo de cada vna de las coentas?

Segn dice el enunciado, tenemos que buscar dos ndmeros, ono positivo y otro negativo, coya suma sea
6 y coya diferencia sea 22.

Poes lo vamos a hacer por tanteo, es decir, probando ndmeros.

Si la diferencia entre ellos es de 22, quiere esto decir que vno es 22 onidades mayor que el otro, asi que me
invento el primero, negativo, y le sumo 22 para encontrar el segundo. Luego los sumo hasta gue su suma sea &:

NOmero 1 +22 NOmero 2 Suma
-4 +22 18 “4+18 =14
-5 +22 17 -5+17=12
-7 +22 15 -7+15=8
-8 +22 1E -8+ =06

Soma:14+(-8)=14-8=06
Ya lo hemos encontrado, los ndmeros son el -8 y el 14:
Diferencia: 14 —(—8)=14+8=22

Por tanto, el saldo de las cventas es -8 envna y 14 € en la otra.

20.- Lna gaviota vuela a 21 metros de altora sobre el nivel del mar. Desciende 8 metros para buscar sv

alimento y cuando ha visto la presa, desciende 14 metros mas. Una vez captora la presa eleva sv altora hasta los
15 m.

o) ;A qué altora captora su presa?
La presa estd a ona altora igoal o: 21 — 8 - 14 = -1

Asi que, la presa estd a on metro bajo el nivel del mar.,

b) ;Cuantos metros debe sobir para llegar hasta la altora inicial?
Para volver a la altura inicial ha de subir: 21— (-1)=21+1=22

Tiene que subir 22 metros para volver a la altura inicial.

2.~ Eltermémetro de la camara frigorifica de una gran superficie marca —

20 °C de temperatora. Si se apaga, la temperatora sube 4 °C cada 2 horaos,
scodnto tiempo tardard en alcanzar la temperatora de 20 °C7 (1 punto)

Si la camara estaba a la temperatora de -20°C y al final llega a 20°C,
la temperatora de la camara ha sobido: h\

20-(-20)=20+20=40 °C

Si cada 2 horas sube 4 °C, entonces cada hora subird 2 °C.

Por tanto, si dividimos 40 entre 2, obtendremos las horas que tardara en alcanzar dicha temperatora:

40 °C 40 &

= =20 horas
2°C/hora 2 € ] hora

Por tanto, tardar
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22 .~ Un examen consta de 50 preguntas, cada una con cuatro posibles respuestas. Por cada respuesta

correcta se dan 3 pontos y por cada respuesta incorrecta se quita 1 punto. Las pregontas no respondidas no
puntdan. Un alomno que respondio a 42 preguntas tiene 58 puntos. ;Codntos aciertos tovo?

Las 8 preguntas que no contesta no se cuentan, asi que razonaremos sobre las otras 42.

Si las hobiera acertado todas, tendria 42 - 3 =126 puntos.

Cada pregonta gue falla supone restar 4 pontos, 3 que no gana y 1 que pierde.

126 — 58 = 68 puntos menos que el maximo posible.
AsT que dividiendo podemos calcolar las preguntas falladas.
68 : 4 =17 pregontas falladas
Y con ello las preguntas acertadas:
42 —17 = 25 pregontas acertadas
AsT que, el alumno acertd 25 preguntas.

23.- Sopdn que en to PC poedes teclear 1O cifras por minvto. ;Codntas podrias teclear en 100 dios si te

dedicas a ello durante & horas diarias? Da el resultado en notacion cientifica (1 punto)

Para calcolarlo moltiplicaremos los dias por las horas por los minvtos y por las ’J'[ v] -1 J : \"[ ; I-[ tJ]‘l Wi =
<R

cifras por minoto vtilizando factores de conversion para poder simplificar las vnidades:

100 dios - 2 ho/ms 60 minotos cufms _100 dis - 2 horas 60 MirotdS
dia hora mmvto 6 berd

= 5.280.000 cifras = 5,28 -10° cifras

Por tanto, podria teclear 528-10¢ cifras

24— Una empresa tiene dos tipos de camiones (12 del tipo A y 15 del tipo B). Los camiones tipo A llevan 43

cajas con platanos, mientras qoe los del tipo B llevan 32 cojos. En cada caja caben € kilos de platanos de
Canarias. Una vez que llegan al almacén principal, se descargan los camiones y se meten en bolsas de 2 kilos,
gue se venden a un precio de 4 € la bolsa. ;Cudl es el beneficio de la empresa si pagd 3.500 € por la mercancia?

Calcolamos primero el ndmero de cojas que transportan todos los camiones:

Tipo A:12 - 43 = 516 cajos

as:< __, , tal Cojos: 516 + 480 = 99 '
Cajas {TlpoB:15-32=4800aJas —  Total Cajas: 516 + 480 6 cojos

Después calcolamos los kilos de platanos sabiendo que cada coja contiene 8Kg:

platanos _ 996 coid ¥ 8 ko _ 7.968 kg de platanos

cojo ol

A continvacion, calcolamos las bolsas de 2k que se pueden llenar con los 7.968 kg de platanos:

Platanos: 996 cojos x &
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7.968 ki 7
N° de Bolsas: /Q/d;?m
2

bolsa

= 3.984 bolsas de platanos

Y por dltimo calcolamos el dinero que se ganaria con la venta de todas las bolsas, sabiendo que cada bolsa se
vende o 4 €:

€ =3.984 bolsas - 4 € _1sazce

bolsa botsa

Para calcolar el beneficio basta con hacer la diferencia entre Ingresos y gastos:

€: 3.984 bolsas de platanos - 4

Beneficios: B = -G =15.936 - 3.500 = 12.436 €
Por tanto, el beneficio de lo empresa es de 12.436 €

25— Tomas y Juan salen en coche de la misma civdad y en la misma direccion, pero en sentidos opuestos.

Tomas lleva vna velocidad de 70 km/h y Juan de 82 km/h. ;A qué distancia estard el vno del otro dentro de tres
horas?

Si Tomads se desplaza a una velocidad
V,=70km/h  V,= 82km/h de 70 Km a la horo, en tres horas habra

\

recorrido:

7ok—"‘-3bm£=z10km

A

Mientras que Juan habrd recorrido: 82 km 3 horts = 246 km

s

Como van en sentidos opuestos, se alejan el uno del otro y la distancia entre ambos serd la suma de las distancios
recorridas por cada uno:

ﬁ d= 210 + 246 = 456 km

Por tanto, pasadas 3 horas estardn a 456 km el vno del otro.

26.— Una avtopista tiene una longitod total de 560 km. Cada 25 km se han instalado pventes para
el cambio de sentido, y cada 40 km hay ona gasolinera. Calcola cvdntos puentes y codntas gasolineras
tiene la carretera.

Tanto para calcolar los puentes como las gasolineras bastaria con dividir 560 km ente 25 y 40:

560 |25 560 |40
60 22 y o 4

10 0

Por tanto, la carretera tiene 22 puentes y 14 gasolineras.
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